
アンケート調査【就学前児童】　集計結果速報

・設問の中で、主に量の見込みの算出に関する日数、回数、時間等の結果は割愛しています。

　回答対象者が非常に少ない設問についても割愛しています。

お住まいの地域について

Q1居住地区 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 上野東部 162         14.6            

2 上野西部 95           8.6              

3 上野南部 31           2.8              

4 小田 48           4.3              

5 久米 38           3.4              

6 花之木 5             0.5              

7 長田 9             0.8              

8 新居 32           2.9              

9 三田 14           1.3              

10 諏訪 1             0.1              

11 府中 82           7.4              

12 中瀬 46           4.1              

13 友生 23           2.1              

14 猪田 16           1.4              

15 依那古 11           1.0              

16 比自岐 3             0.3              

17 神戸 23           2.1              

18 きじが台 2             0.2              

19 古山 5             0.5              

20 花垣 7             0.6              

21 ゆめが丘 100         9.0              

22 柘植 36           3.2              

23 西柘植 42           3.8              

24 壬生野 36           3.2              

25 島ヶ原 11           1.0              

26 河合 39           3.5              

27 鞆田 12           1.1              

28 玉滝 11           1.0              

29 丸柱 6             0.5              

30 山田 52           4.7              

31 布引 2             0.2              

32 阿波 6             0.5              

33 阿保 19           1.7              

34 上津 2             0.2              

35 博要 1             0.1              

36 高尾 1             0.1              

37 矢持 0             0.0              

38 桐ヶ丘 72           6.5              

39 わからない 9             0.8              

無効、無回答 59           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1110           

資料3－2
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お子さんと家族の状況について

Q2年齢 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ０歳児（2023生まれ） 110         9.4              

2 満０歳児 183         15.7            

3 １歳児 201         17.3            

4 ２歳児 178         15.3            

5 ３歳児 170         14.6            

6 ４歳児 162         13.9            

7 ５歳児 156         13.4            

無効、無回答 4             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1165           

Q3-1きょうだい数 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ０人 62           5.4              

2 １人 293         25.3            

3 ２人 511         44.2            

4 ３人 224         19.4            

5 ４人 51           4.4              

6 ５人 12           1.0              

7 ６人 2             0.2              

8 ７人以上 1             0.1              

無効、無回答 13           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1156           

Q3末子年齢 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ０歳児（2023生まれ） 96           8.2              

2 満０歳児 122         10.5            

3 １歳児 119         10.2            

4 ２歳児 119         10.2            

5 ３歳児 97           8.3              

6 ４歳児 91           7.8              

7 ５歳児 107         9.2              

無効、無回答 5             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1164           

Q4回答者 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 母親 1041       89.6            

2 父親 116         10.0            

3 その他 5             0.4              

無効、無回答 7             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1162           

Q5回答者の配偶関係 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 配偶者がいる 1078       92.7            

2 配偶者はいない 85           7.3              

無効、無回答 6             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1163           
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Q6主に子育てを行っている方 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 父母ともに 730         62.9            

2 主に母親 410         35.3            

3 主に父親 7             0.6              

4 主に祖父母 10           0.9              

5 その他 4             0.3              

無効、無回答 8             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1161           

Q7同居家族の人数 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ２人 19           1.6              

2 ３人 289         24.8            

3 ４人 445         38.2            

4 ５人 233         20.0            

5 ６人 91           7.8              

6 ７人以上 87           7.5              

無効、無回答 2             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1166       1164           

子どもの育ちをめぐる環境について

Q8子どもをみてもらえる親族・知人の有無 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 403         35.5            

2 緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる 636         56.0            

3 日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 16           1.4              

4 緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる 76           6.7              

5 いずれもいない 163         14.3            

無効、無回答 33           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1136           

Q8-1親族に子どもをみてもらっている状況 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1
祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子

どもをみてもらえる
515         54.7            

2 祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である 221         23.5            

3 祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 234         24.8            

4 自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 247         26.2            

5 子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 98           10.4            

6 その他 30           3.2              

無効、無回答 5             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 947         942            
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Q8-2友人・知人に子どもをみてもらっている状況 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1
友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子ども

をみてもらえる
40           53.3            

2 友人・知人の身体的負担が大きく心配である 7             9.3              

3 友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 19           25.3            

4 自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 22           29.3            

5 子どもの教育や発育にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 1             1.3              

6 その他 2             2.7              

無効、無回答 7             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 82           75              

Q9子育てをする上で気軽に相談できる人・場所の有無 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 いる／ある 1088       94.8            

2 いない／ない 60           5.2              

無効、無回答 21           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1148           

Q9-1子育てに関する相談先 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 祖父母等の親族 927         85.4            

2 友人や知人 800         73.7            

3 近所の人 73           6.7              

4 子育て支援センター・保健センター 146         13.4            

5 ＮＰＯ・ボランティア 0             0.0              

6 保健所 3             0.3              

7 保育所（園）・幼稚園・認定こども園 515         47.4            

8 民生委員・児童委員 4             0.4              

9 かかりつけの医師 163         15.0            

10 市役所の窓口（子育て担当） 25           2.3              

11 その他 32           2.9              

無効、無回答 2             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1088       1086           
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お子さんの母親の就労状況について

Q10就労状況【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 412         35.7            

2 フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 131         11.3            

3 パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 376         32.6            

4 パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 37           3.2              

5 以前は就労していたが、現在は就労していない 188         16.3            

6 これまで就労したことがない 11           1.0              

無効、無回答 14           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1155           

Q11-1-1１週当たりの就労日数【母親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １日 4             0.4              

2 ２日 11           1.2              

3 ３日 74           7.9              

4 ４日 114         12.2            

5 ５日 657         70.4            

6 ６日 64           6.9              

7 ７日 9             1.0              

無効、無回答 22           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 955         933            

Q11-1-2１日当たりの就労時間《時》【母親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ２時間未満 3             0.3              

2 ２時間～３時間未満 4             0.4              

3 ３時間～４時間未満 19           2.0              

4 ４時間～５時間未満 53           5.7              

5 ５時間～６時間未満 115         12.4            

6 ６時間～７時間未満 161         17.4            

7 ７時間～８時間未満 213         23.0            

8 ８時間～９時間未満 289         31.2            

9 ９時間～１０時間未満 36           3.9              

10 １０時間～１１時間未満 18           1.9              

11 １１時間～１２時間未満 5             0.5              

12 １２時間以上 11           1.2              

無効、無回答 29           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 956         927            

Q11-2-1家を出る時刻《時》【母親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ６時前 3             0.3              

2 ６時台 8             0.9              

3 ７時台 254         27.3            

4 ８時台 527         56.7            

5 ９時台 98           10.5            

6 １０時以降 39           4.2              

無効、無回答 27           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 956         929            
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Q11-2-3帰宅時刻《時》【母親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １８時前 571         61.7            

2 １８時台 275         29.7            

3 １９時台 44           4.8              

4 ２０時台 17           1.8              

5 ２１時台 9             1.0              

6 ２２時台 6             0.6              

7 ２３時台 1             0.1              

8 ２４時台 2             0.2              

9 ２５時以降 0             0.0              

無効、無回答 31           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 956         925            

Q12フルタイムへの転換希望【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 50           12.7            

2 フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 120         30.4            

3 パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 210         53.2            

4 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 15           3.8              

無効、無回答 18           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 413         395            

Q13-1-1就労希望【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 31           16.8            

2 １年より先、一番下の子どもが（　）歳になったころに就労したい 82           44.6            

3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 71           38.6            

無効、無回答 15           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 199         184            

Q13-1-3希望する就労形態【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 フルタイム 16           23.2            

2 パートタイム、アルバイト等 53           76.8            

無効、無回答 2             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 71           69              

Q13-2現在働いていない理由【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用できる保育サービスなどがないから 27           18.6            

2 子育てしながらできる仕事がないから 13           9.0              

3 自分の条件に合う仕事がないから 15           10.3            

4 家族などの理解が得られないから 2             1.4              

5 今は、子育てや家事などに専念したいから 69           47.6            

6 その他 19           13.1            

無効、無回答 8             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 153         145            
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お子さんの父親の就労状況について

Q14就労状況【父親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない 1054       97.6            

2 フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である 9             0.8              

3 パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない 13           1.2              

4 パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である 2             0.2              

5 以前は就労していたが、現在は就労していない 2             0.2              

6 これまで就労したことがない 0             0.0              

無効、無回答 89           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1080           

Q15-1-1１週当たりの就労日数【父親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １日 1             0.1              

2 ２日 1             0.1              

3 ３日 11           1.0              

4 ４日 21           2.0              

5 ５日 766         71.8            

6 ６日 235         22.0            

7 ７日 32           3.0              

無効、無回答 11           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1078       1067           

Q15-1-2１日当たりの就労時間《時》【父親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ２時間未満 3             0.3              

2 ２時間～３時間未満 2             0.2              

3 ３時間～４時間未満 2             0.2              

4 ４時間～５時間未満 2             0.2              

5 ５時間～６時間未満 3             0.3              

6 ６時間～７時間未満 1             0.1              

7 ７時間～８時間未満 57           5.4              

8 ８時間～９時間未満 366         34.8            

9 ９時間～１０時間未満 195         18.6            

10 １０時間～１１時間未満 226         21.5            

11 １１時間～１２時間未満 60           5.7              

12 １２時間以上 134         12.7            

無効、無回答 27           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1078       1051           

Q15-2-1家を出る時刻《時》【父親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ６時前 49           4.7              

2 ６時台 133         12.7            

3 ７時台 562         53.5            

4 ８時台 241         22.9            

5 ９時台 33           3.1              

6 １０時以降 33           3.1              

無効、無回答 27           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1078       1051           
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Q15-2-3帰宅時刻《時》【父親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １８時前 198         18.9            

2 １８時台 263         25.0            

3 １９時台 260         24.8            

4 ２０時台 166         15.8            

5 ２１時台 81           7.7              

6 ２２時台 47           4.5              

7 ２３時台 11           1.0              

8 ２４時台 5             0.5              

9 ２５時以降 19           1.8              

無効、無回答 28           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1078       1050           

Q16フルタイムへの転換希望【父親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 5             33.3            

2 フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 4             26.7            

3 パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 4             26.7            

4 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 2             13.3            

無効、無回答 0             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 15           15              

Q17-1-1就労希望【父親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 2             100.0          

2 １年より先、一番下の子どもが（　）歳になったころに就労したい 0             0.0              

3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 0             0.0              

無効、無回答 0             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2             2                

Q17-2現在働いていない理由【父親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用できる保育サービスなどがないから 0             0.0              

2 子育てしながらできる仕事がないから 0             0.0              

3 自分の条件に合う仕事がないから 0             0.0              

4 家族などの理解が得られないから 0             0.0              

5 今は、子育てや家事などに専念したいから 0             0.0              

6 その他 0             0.0              

無効、無回答 0             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 0             0                
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お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について

Q18「定期的な教育・保育の事業」の利用 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用している 846         72.7            

2 利用していない 317         27.3            

無効、無回答 6             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1163           

Q19-1平日の昼間に利用している教育・保育の事業 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 公立幼稚園 83           9.9              

2 私立幼稚園 67           8.0              

3 認可保育所（園）（公立） 387         46.2            

4 認可保育所（園）（私立） 229         27.4            

5 認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設） 32           3.8              

6 事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設） 26           3.1              

7 その他の保育施設（認可外保育所や託児施設） 9             1.1              

8 その他 4             0.5              

無効、無回答 9             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         837            

Q19-2-1利用日数《1週当たり》〔教育・保育の事業〕 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １日 2             0.2              

2 ２日 2             0.2              

3 ３日 4             0.5              

4 ４日 13           1.6              

5 ５日 764         93.5            

6 ６日 32           3.9              

7 ７日 0             0.0              

無効、無回答 29           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         817            

Q19-2-2利用時間《1日当たり・時》〔教育・保育の事業〕 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ４時間未満 1             0.1              

2 ４時間～５時間未満 3             0.4              

3 ５時間～６時間未満 47           5.8              

4 ６時間～７時間未満 23           2.8              

5 ７時間～８時間未満 146         18.1            

6 ８時間～９時間未満 264         32.7            

7 ９時間～１０時間未満 219         27.1            

8 １０時間以上 105         13.0            

無効、無回答 38           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         808            

Q19-2-4利用開始時間《時》〔教育・保育の事業〕 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ７時前 0             0.0              

2 ７時台 102         12.6            

3 ８時台 508         62.6            

4 ９時台 194         23.9            

5 １０時台 4             0.5              

6 １１時台 1             0.1              

7 １２時台 0             0.0              

8 １３時以降 3             0.4              

無効、無回答 34           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         812            

9



Q19-2-6利用終了時間《時》〔教育・保育の事業〕 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １３時前 7             0.9              

2 １３時台 2             0.2              

3 １４時台 53           6.5              

4 １５時台 14           1.7              

5 １６時台 274         33.8            

6 １７時台 346         42.7            

7 １８時台 114         14.1            

8 １９時台 1             0.1              

9 ２０時台 0             0.0              

10 ２１時以降 0             0.0              

無効、無回答 35           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         811            

Q19-3-ｱ施設・環境（園舎・園庭・玩具など） (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 314         38.2            

2 ほぼ満足 289         35.2            

3 ふつう 173         21.0            

4 やや不満 42           5.1              

5 大変不満 4             0.5              

無効、無回答 24           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         822            

Q19-3-ｲ保育士・教員の配置状況（人員体制） (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 284         34.6            

2 ほぼ満足 289         35.2            

3 ふつう 199         24.2            

4 やや不満 43           5.2              

5 大変不満 6             0.7              

無効、無回答 25           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         821            

Q19-3-ｳ子どもへの接し方・日常の遊び（保育内容） (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 364         44.7            

2 ほぼ満足 315         38.7            

3 ふつう 125         15.3            

4 やや不満 10           1.2              

5 大変不満 1             0.1              

無効、無回答 31           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         815            

Q19-3-ｴ行事（保育参観や運動会など） (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 298         36.4            

2 ほぼ満足 298         36.4            

3 ふつう 165         20.1            

4 やや不満 53           6.5              

5 大変不満 5             0.6              

無効、無回答 27           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         819            
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Q19-3-ｵ食育（給食やおやつ） (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 355         43.6            

2 ほぼ満足 286         35.1            

3 ふつう 142         17.4            

4 やや不満 29           3.6              

5 大変不満 2             0.2              

無効、無回答 32           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         814            

Q19-3-ｶ病気やケガの時の対応 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 313         38.2            

2 ほぼ満足 285         34.8            

3 ふつう 197         24.1            

4 やや不満 21           2.6              

5 大変不満 3             0.4              

無効、無回答 27           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         819            

Q19-3-ｷ人権保育の充実（人権尊重の取組み） (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 268         32.9            

2 ほぼ満足 242         29.7            

3 ふつう 290         35.6            

4 やや不満 10           1.2              

5 大変不満 4             0.5              

無効、無回答 32           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         814            

Q19-3-ｸ保護者への情報伝達 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 281         34.3            

2 ほぼ満足 298         36.3            

3 ふつう 183         22.3            

4 やや不満 55           6.7              

5 大変不満 3             0.4              

無効、無回答 26           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         820            

Q19-3-ｹ悩みごとなどへの相談対応 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 292         35.7            

2 ほぼ満足 286         34.9            

3 ふつう 212         25.9            

4 やや不満 23           2.8              

5 大変不満 6             0.7              

無効、無回答 27           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         819            
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Q19-3-ｺ保護者の要望・意見への対応 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 269         33.0            

2 ほぼ満足 263         32.3            

3 ふつう 257         31.6            

4 やや不満 20           2.5              

5 大変不満 5             0.6              

無効、無回答 32           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         814            

Q19-3-ｻ利用者間のネットワークづくり (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 172         21.2            

2 ほぼ満足 189         23.2            

3 ふつう 403         49.6            

4 やや不満 45           5.5              

5 大変不満 4             0.5              

無効、無回答 33           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         813            

Q19-3-ｼ安全対策 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 261         31.8            

2 ほぼ満足 295         36.0            

3 ふつう 241         29.4            

4 やや不満 19           2.3              

5 大変不満 4             0.5              

無効、無回答 26           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         820            

Q19-3-ｽ衛生対策 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 274         33.4            

2 ほぼ満足 286         34.8            

3 ふつう 247         30.1            

4 やや不満 13           1.6              

5 大変不満 1             0.1              

無効、無回答 25           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         821            

Q19-3-ｾ保育料金 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 294         35.9            

2 ほぼ満足 190         23.2            

3 ふつう 264         32.3            

4 やや不満 48           5.9              

5 大変不満 22           2.7              

無効、無回答 28           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         818            
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Q19-3-ｿ保育時間 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 337         41.2            

2 ほぼ満足 214         26.2            

3 ふつう 212         25.9            

4 やや不満 46           5.6              

5 大変不満 9             1.1              

無効、無回答 28           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         818            

Q19-3-ﾀ事務手続き (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 大変満足 249         30.4            

2 ほぼ満足 241         29.4            

3 ふつう 290         35.4            

4 やや不満 32           3.9              

5 大変不満 8             1.0              

無効、無回答 26           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         820            

Q19-4幼稚園の「預かり保育」の利用の有無 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用していない 87           70.7            

2 利用している 36           29.3            

無効、無回答 27           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 150         123            

Q19-4-1利用日数《1週当たり》〔幼稚園の預かり保育〕 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １日 4             13.3            

2 ２日 5             16.7            

3 ３日 2             6.7              

4 ４日 5             16.7            

5 ５日 14           46.7            

6 ６日 0             0.0              

7 ７日 0             0.0              

無効、無回答 5             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 35           30              

Q19-4-2利用時間《1日当たり・時》〔幼稚園の預かり保育〕 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ４時間未満 18           69.2            

2 ４時間～５時間未満 0             0.0              

3 ５時間～６時間未満 0             0.0              

4 ６時間～７時間未満 1             3.8              

5 ７時間～８時間未満 2             7.7              

6 ８時間～９時間未満 2             7.7              

7 ９時間～１０時間未満 2             7.7              

8 １０時間以上 1             3.8              

無効、無回答 10           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 36           26              
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Q19-5年間を通じて「定期的に」利用している事業 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 問19－①以外の事業は利用していない 444         96.1            

2 家庭的保育（保育者の家庭等で子どもを保育する事業） 1             0.2              

3 居宅訪問型保育（保育者が子どもの家庭で保育する事業） 0             0.0              

4 ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる事業） 2             0.4              

5 その他 15           3.2              

無効、無回答 384         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         462            

Q19-7平日に定期的に教育・保育の事業を利用している理由 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 子どもの教育や発達のため 278         56.6            

2 子育てをしている方が現在就労しているから 414         84.3            

3 子育てをしている方が就労予定があるから／求職中であるから 21           4.3              

4 子育てをしている方が家族・親族などを介護しているから 2             0.4              

5 子育てをしている方に病気や障がいがあるから 7             1.4              

6 子育てをしている方が学生であるから 1             0.2              

7 その他 5             1.0              

無効、無回答 355         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         491            

Q20「定期的な教育・保育の事業」を利用していない理由 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 （子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利 113         35.9            

2 子どもの祖父母や親戚の人がみているから 16           5.1              

3 近所の人や父母の友人・知人がみているから 1             0.3              

4 利用したいが、教育・保育の事業に空きがないから 68           21.6            

5 利用したいが、経済的な理由で事業を利用できないから 10           3.2              

6 利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わないから 2             0.6              

7 利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がないから 6             1.9              

8 子どもがまだ小さいため 137         43.5            

9 その他 41           13.0            

無効、無回答 2             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 317         315            
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Q21「定期的に」利用したい平日の教育・保育の事業 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 幼稚園（通常の就園時間（おおむね8時半から14時まで）の利用。ただし、各園により異なる） 258         24.0            

2 幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 223         20.8            

3 認可保育所（園）（国が定める最低基準に適合した施設で県の認可を受けた定員20人以上のもの） 765         71.2            

4
小規模な保育施設（国が定める最低基準に適合した施設で市の認可を受けた定員概ね６～19人のも

の）
185         17.2            

5 認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設） 304         28.3            

6 家庭的保育（保育者の家庭等で５人以下の子どもを保育する事業） 30           2.8              

7 事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設） 101         9.4              

8 自治体の認証・認定保育施設（認可保育所（園）ではないが自治体が認証・認定した施設） 53           4.9              

9 その他の認可外の保育施設 22           2.0              

10 居宅訪問型保育（保育者が子どもの家庭で保育する事業） 30           2.8              

11 ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる事業） 72           6.7              

12 その他 23           2.1              

無効、無回答 95           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1074           

Q21-1特に幼稚園の利用を強く希望 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 はい 128         65.3            

2 いいえ 68           34.7            

無効、無回答 8             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 204         196            

Q21-2幼稚園利用にあたり、追加して欲しい保育所機能 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ０～２歳児の保育 93           48.2            

2 ８：００～８：３０、１４：３０～１８：００の預かり保育 134         69.4            

3 延長保育（１８：００～１９：００） 70           36.3            

4 給食（預かり保育利用時はおやつを含む） 163         84.5            

5 夏休み、冬休み（年末年始を除く）、春休み時の預かり保育 134         69.4            

6 土曜保育 70           36.3            

7 休日保育 43           22.3            

無効、無回答 11           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 204         193            

Q22-1利用希望日数《1週当たり》〔教育・保育の事業〕 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １日 21           2.1              

2 ２日 14           1.4              

3 ３日 22           2.2              

4 ４日 20           2.0              

5 ５日 814         82.3            

6 ６日 94           9.5              

7 ７日 4             0.4              

無効、無回答 178         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1167       989            
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Q22-2利用希望時間《1日当たり・時》〔教育・保育の事業〕 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ４時間未満 19           2.0              

2 ４時間～５時間未満 10           1.0              

3 ５時間～６時間未満 29           3.0              

4 ６時間～７時間未満 41           4.3              

5 ７時間～８時間未満 85           8.9              

6 ８時間～９時間未満 274         28.6            

7 ９時間～１０時間未満 241         25.2            

8 １０時間以上 258         27.0            

無効、無回答 212         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       957            

Q22-4利用希望開始時間《時》〔教育・保育の事業〕 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ７時前 0             0.0              

2 ７時台 145         14.9            

3 ８時台 582         59.9            

4 ９時台 216         22.2            

5 １０時台 12           1.2              

6 １１時台 1             0.1              

7 １２時台 0             0.0              

8 １３時以降 15           1.5              

無効、無回答 198         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       971            

Q22-6利用希望終了時間《時》〔教育・保育の事業〕 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １３時前 11           1.1              

2 １３時台 4             0.4              

3 １４時台 31           3.2              

4 １５時台 39           4.0              

5 １６時台 181         18.7            

6 １７時台 325         33.5            

7 １８時台 320         33.0            

8 １９時台 56           5.8              

9 ２０時台 2             0.2              

10 ２１時以降 0             0.0              

無効、無回答 200         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       969            

Q23教育・保育事業を利用したい理由 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 子どもの教育や発達のために子どもを預けたいから 198         23.1            

2 現在就労しているから 414         48.3            

3 現在就労しているが、もっと就労日数や就労時間を増やしたいから 101         11.8            

4 就労予定があるから／求職中であるから 115         13.4            

5 家族・親族などの介護をしなければならないから 1             0.1              

6 病気や障がいがあるから 3             0.3              

7 学生であるから／就学したいから 1             0.1              

8 その他 25           2.9              

無効、無回答 311         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       858            
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お子さんの土曜・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望について

Q24-1【土曜日】利用希望〔定期的な教育・保育の事業〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用希望はない 743         66.8            

2 ほぼ毎週利用したい 95           8.5              

3 月に1～2回は利用したい 275         24.7            

無効、無回答 56           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1113           

Q24-2【日曜日・祝日】利用希望〔定期的な教育・保育の事業〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用希望はない 891         82.3            

2 ほぼ毎週利用したい 19           1.8              

3 月に1～2回は利用したい 172         15.9            

無効、無回答 87           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1082           

Q25【長期休暇期間】利用希望〔定期的な教育・保育の事業〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用希望はない 33           38.4            

2 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 22           25.6            

3 休みの期間中、週に数日利用したい 31           36.0            

無効、無回答 64           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 150         86              
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小学校就学後の放課後の過ごし方等について

Q26-1「放課後児童クラブ（学童保育）」の利用希望 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 （　）年生になるまで利用したい 734         65.5            

2 利用する必要はない 387         34.5            

無効、無回答 48           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1121           

Q26-1-1利用希望学年〔放課後児童クラブ〕 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 1 7             1.0              

2 2 43           5.9              

3 3 209         28.9            

4 4 202         27.9            

5 5 55           7.6              

6 6 208         28.7            

無効、無回答 10           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 734         724            

Q26-1-2利用希望時間帯《終了・時》〔放課後児童クラブ〕 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １３時前 1             0.1              

2 １３時台 1             0.1              

3 １４時台 1             0.1              

4 １５時台 4             0.6              

5 １６時台 20           2.8              

6 １７時台 184         25.8            

7 １８時台 437         61.3            

8 １９時台 63           8.8              

9 ２０時台 1             0.1              

10 ２１時以降 1             0.1              

無効、無回答 21           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 734         713            

Q26-2-1【土曜日】利用希望〔放課後児童クラブ〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したい 220         20.7            

2 利用する必要はない 843         79.3            

無効、無回答 106         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1063           

Q26-2-2【日曜日・祝日】利用希望〔放課後児童クラブ〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したい 114         10.9            

2 利用する必要はない 934         89.1            

無効、無回答 121         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1048           

Q26-3【長期休暇期間】利用希望〔放課後児童クラブ〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したい 740         68.1            

2 利用する必要はない 346         31.9            

無効、無回答 83           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1086           
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お子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について

Q27子育て支援センター利用の有無 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 子育て支援センターを利用している 212         18.7            

2 伊賀市が実施している他の類似事業を利用している 16           1.4              

3 利用していない 920         81.1            

無効、無回答 34           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1135           

Q28子育て支援センター利用の希望 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用していないが、今後利用したい 193         18.6            

2 すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 91           8.8              

3 新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 755         72.7            

無効、無回答 130         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1039           

Q29-1-ｱ妊婦歯科健康診査〔認知度・利用度〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したことがある 589         54.2            

2 知っているが利用したことはない 399         36.7            

3 知らない 99           9.1              

無効、無回答 82           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1087           

Q29-1-ｲ妊婦・両親教室〔認知度・利用度〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したことがある 618         56.7            

2 知っているが利用したことはない 381         35.0            

3 知らない 91           8.3              

無効、無回答 79           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1090           

Q29-1-ｳ乳幼児相談〔認知度・利用度〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したことがある 514         47.4            

2 知っているが利用したことはない 490         45.2            

3 知らない 80           7.4              

無効、無回答 85           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1084           

Q29-1-ｴ離乳食教室〔認知度・利用度〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したことがある 297         38.2            

2 知っているが利用したことはない 417         53.6            

3 知らない 64           8.2              

無効、無回答 391         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       778            

Q29-1-ｵファミリー・サポート・センター〔認知度・利用度〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したことがある 54           5.0              

2 知っているが利用したことはない 748         69.6            

3 知らない 273         25.4            

無効、無回答 94           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1075           
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Q29-1-ｶ子育て支援サイト「伊賀流未来応援の術」〔認知度・利用度〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したことがある 112         10.4            

2 知っているが利用したことはない 414         38.4            

3 知らない 553         51.3            

無効、無回答 90           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1079           

Q29-2-ｱ妊婦歯科健康診査〔利用意向〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 今後、利用してみたい 498         48.4            

2 利用するつもりはない 180         17.5            

3 利用する必要はない 351         34.1            

無効、無回答 140         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1029           

Q29-2-ｲ妊婦・両親教室〔利用意向〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 今後、利用してみたい 393         38.3            

2 利用するつもりはない 250         24.3            

3 利用する必要はない 384         37.4            

無効、無回答 142         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1027           

Q29-2-ｳ乳幼児相談〔利用意向〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 今後、利用してみたい 508         49.4            

2 利用するつもりはない 240         23.3            

3 利用する必要はない 281         27.3            

無効、無回答 140         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1029           

Q29-2-ｴ離乳食教室〔利用意向〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 今後、利用してみたい 224         30.2            

2 利用するつもりはない 232         31.3            

3 利用する必要はない 286         38.5            

無効、無回答 427         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       742            

Q29-2-ｵファミリー・サポート・センター〔利用意向〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 今後、利用してみたい 390         37.1            

2 利用するつもりはない 385         36.6            

3 利用する必要はない 277         26.3            

無効、無回答 117         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1052           

Q29-2-ｶ子育て支援サイト「伊賀流未来応援の術」〔利用意向〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 今後、利用してみたい 470         45.1            

2 利用するつもりはない 335         32.1            

3 利用する必要はない 238         22.8            

無効、無回答 126         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1043           
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お子さんの病気の際の対応について

Q30子どもが病気やけがで幼稚園や保育所（園）を利用できなかったこと〔1年間〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 あった 750         90.5            

2 なかった 79           9.5              

無効、無回答 17           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 846         829            

Q30-1子どもが幼稚園や保育所（園）を利用できなかった場合の対処方法〔1年間〕 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 父親が仕事を休んだ 282         37.8            

2 母親が仕事を休んだ 659         88.3            

3 （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 279         37.4            

4 父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 72           9.7              

5 病児・病後児保育を利用した 40           5.4              

6 ベビーシッターを利用した 2             0.3              

7 ファミリー・サポート・センターを利用した 1             0.1              

8 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 4             0.5              

9 その他 9             1.2              

無効、無回答 4             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 750         746            

Q30-2-1病児・病後児保育施設の利用希望 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 できれば病児・病後児保育施設等を利用したかった 164         24.8            

2 利用したいとは思わなかった 498         75.2            

無効、無回答 15           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 677         662            

Q30-3病児・病後児保育施設を利用したくない理由 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 213         43.0            

2 事業の質に不安がある 25           5.1              

3 事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない 78           15.8            

4 利用料がかかる・高い 129         26.1            

5 利用料がわからない 99           20.0            

6 親が仕事を休んで対応する 287         58.0            

7 知らなかった 31           6.3              

8 その他 91           18.4            

無効、無回答 3             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 498         495            
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お子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について

Q31不定期に利用している事業 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 一時預かり（私用など理由を問わずに保育所（園）などで一時的に子どもを保育する事業） 38           3.4              

2 幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長し預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ） 28           2.5              

3 ファミリー・サポート・センター 4             0.4              

4 ベビーシッター 4             0.4              

5 その他 3             0.3              

6 利用していない 1050       93.6            

無効、無回答 47           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1122           

Q31-1事業を利用していない理由 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 特に利用する必要がない 797         76.6            

2 利用したい事業が地域にない 73           7.0              

3 地域の事業の質に不安がある 46           4.4              

4 地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない 51           4.9              

5 利用料がかかる・高い 159         15.3            

6 利用料がわからない 116         11.2            

7 自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 114         11.0            

8 事業の利用方法（手続き等）がわからない 168         16.2            

9 その他 40           3.8              

無効、無回答 10           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1050       1040           

Q32事業利用希望の有無 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したい 385         33.6            

2 利用する必要はない 761         66.4            

無効、無回答 23           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1146           

Q32-1事業利用の目的 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的 276         73.4            

2 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等 206         54.8            

3 不定期の就労 127         33.8            

4 その他 26           6.9              

無効、無回答 9             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 385         376            

Q33保護者の用事による短期入所生活援助事業利用希望の有無 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したい 136         11.8            

2 利用する必要はない 1012       88.2            

無効、無回答 21           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1148           

Q33-1事業利用の目的〔短期入所生活援助事業〕 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 冠婚葬祭 48           36.6            

2 保護者や家族の育児疲れ・不安 89           67.9            

3 保護者や家族の病気 96           73.3            

4 その他 3             2.3              

無効、無回答 5             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 136         131            
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育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について

Q34-1育児休業取得について【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 出産以前から働いていなかった 230         20.6            

2 出産を機に仕事を辞めた 196         17.5            

3 育児休業中に退職した 40           3.6              

4 育児休業を取得中である 123         11.0            

5 育児休業を取得し、復帰した 466         41.6            

6 育児休業を取得せず、働き続けている 64           5.7              

無効、無回答 50           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1119           

Q34-2育児休業取得について【父親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 出産以前から働いていなかった 2             0.2              

2 出産を機に仕事を辞めた 3             0.3              

3 育児休業中に退職した 5             0.5              

4 育児休業を取得中である 4             0.4              

5 育児休業を取得し、復帰した 122         12.5            

6 育児休業を取得せず、働き続けている 838         86.0            

無効、無回答 195         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       974            

Q35-1保育サービスや環境が整っていたら、就労を継続したか【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、継続して就労していた 27           11.8            

2
職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き続けやすい環境

が整っていれば、継続して就労していた
59           25.8            

3 保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも整っていれば、継続して就労していた 24           10.5            

4
家族の考え方（親族の理解が得られない）等、就労する環境が整っていないので離職し

た
18           7.9              

5 いずれにしてもやめていた 74           32.3            

6 その他 27           11.8            

無効、無回答 7             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 236         229            

Q36-1利用できる事業があれば1歳になるまで育児休業を取得するか【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 1歳になるまで育児休業を取得したい 115         94.3            

2 1歳になる前に復帰したい 7             5.7              

無効、無回答 1             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 123         122            

Q37-1-1育児休業から職場復帰のタイミング【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 年度初めの入所に合わせたタイミングだった 157         34.9            

2 それ以外だった 293         65.1            

無効、無回答 16           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 466         450            

Q37-1-2育児休業から職場復帰のタイミング【父親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 年度初めの入所に合わせたタイミングだった 5             4.5              

2 それ以外だった 105         95.5            

無効、無回答 12           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 122         110            
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Q37-2-ｱ-1-1「実際」職場復帰の時期《歳》【母親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ０歳 83           21.0            

2 １歳 276         69.9            

3 ２歳 24           6.1              

4 ３歳 11           2.8              

5 ４歳 0             0.0              

6 ５歳 0             0.0              

7 ６歳 1             0.3              

無効、無回答 71           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 466         395            

Q37-2-ｲ-1-1「希望」職場復帰の時期《歳》【母親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ０歳 20           5.2              

2 １歳 201         52.1            

3 ２歳 78           20.2            

4 ３歳 84           21.8            

5 ４歳 0             0.0              

6 ５歳 1             0.3              

7 ６歳 2             0.5              

無効、無回答 80           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 466         386            

Q37-2-ｱ-2-1「実際」職場復帰の時期《歳》【父親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ０歳 58           82.9            

2 １歳 11           15.7            

3 ２歳 1             1.4              

4 ３歳 0             0.0              

5 ４歳 0             0.0              

6 ５歳 0             0.0              

7 ６歳 0             0.0              

無効、無回答 52           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 122         70              

Q37-2-ｲ-2-1「希望」職場復帰の時期《歳》【父親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ０歳 32           43.8            

2 １歳 33           45.2            

3 ２歳 2             2.7              

4 ３歳 4             5.5              

5 ４歳 0             0.0              

6 ５歳 0             0.0              

7 ６歳 2             2.7              

無効、無回答 49           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 122         73              
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Q37-3-A-1希望の時期に職場復帰しなかった理由《希望より早く復帰》【母親】 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 希望する保育所（園）に入るため 61           23.9            

2 配偶者や家族の希望があったため 13           5.1              

3 勤務先の育児休業の制度では、その時期までしか取れなかったため 120         47.1            

4 経済的な理由で早く復帰する必要があったため 94           36.9            

5 人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 34           13.3            

6 その他 20           7.8              

無効、無回答 211         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 466         255            

Q37-3-A-2希望の時期に職場復帰しなかった理由《希望より早く復帰》【父親】 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 希望する保育所（園）に入るため 4             6.9              

2 配偶者や家族の希望があったため 2             3.4              

3 勤務先の育児休業の制度では、その時期までしか取れなかったため 28           48.3            

4 経済的な理由で早く復帰する必要があったため 25           43.1            

5 人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 8             13.8            

6 その他 9             15.5            

無効、無回答 64           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 122         58              

Q37-3-B-1希望の時期に職場復帰しなかった理由《希望より遅く復帰》【母親】 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 希望する保育所（園）に入れなかったため 22           62.9            

2 自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 3             8.6              

3 配偶者や家族の希望があったため 1             2.9              

4 職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 3             8.6              

5 子どもをみてくれる人がいなかったため 6             17.1            

6 その他 5             14.3            

無効、無回答 431         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 466         35              

Q37-3-B-2希望の時期に職場復帰しなかった理由《希望より遅く復帰》【父親】 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 希望する保育所（園）に入れなかったため 0             0.0              

2 自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 0             0.0              

3 配偶者や家族の希望があったため 1             33.3            

4 職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 1             33.3            

5 子どもをみてくれる人がいなかったため 1             33.3            

6 その他 1             33.3            

無効、無回答 119         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 122         3                

Q37-4-1育児休業からの職場復帰時に短時間勤務制度利用の有無【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用した 227         54.6            

2 利用しなかった 189         45.4            

無効、無回答 50           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 466         416            

Q37-4-2育児休業からの職場復帰時に短時間勤務制度利用の有無【父親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用した 1             1.1              

2 利用しなかった 92           98.9            

無効、無回答 29           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 122         93              
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Q37-5-1短時間勤務制度を利用しなかった理由【母親】 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 42           23.6            

2 仕事が忙しかった 40           22.5            

3 短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる 92           51.7            

4 短時間勤務にすると保育所（園）の入所申請の優先順位が下がる 36           20.2            

5 配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した 1             0.6              

6 配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 14           7.9              

7 子育てや家事に専念するため退職した 0             0.0              

8 職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 30           16.9            

9 短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 14           7.9              

10 その他 22           12.4            

無効、無回答 11           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 189         178            

Q37-5-2短時間勤務制度を利用しなかった理由【父親】 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 20           24.1            

2 仕事が忙しかった 34           41.0            

3 短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる 48           57.8            

4 短時間勤務にすると保育所（園）の入所申請の優先順位が下がる 8             9.6              

5 配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した 35           42.2            

6 配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 6             7.2              

7 子育てや家事に専念するため退職した 0             0.0              

8 職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 9             10.8            

9 短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 3             3.6              

10 その他 3             3.6              

無効、無回答 9             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 92           83              

Q38-1育児休業を取得せず、働き続けている理由【母親】 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 2             3.5              

2 仕事が忙しかった 14           24.6            

3 (産休後に)仕事に早く復帰したかった 12           21.1            

4 仕事に戻るのが難しそうだった 1             1.8              

5 昇給・昇格などが遅れそうだった 1             1.8              

6 収入減となり、経済的に苦しくなる 15           26.3            

7 保育所（園）などに預けることができた 11           19.3            

8 配偶者が育児休業制度を利用した 0             0.0              

9 配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 3             5.3              

10 職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 7             12.3            

11 有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 3             5.3              

12 育児休業を取得できることを知らなかった 0             0.0              

13 その他 15           26.3            

無効、無回答 7             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 64           57              
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Q38-2育児休業を取得せず、働き続けている理由【父親】 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 178         31.1            

2 仕事が忙しかった 234         40.9            

3 (産休後に)仕事に早く復帰したかった 3             0.5              

4 仕事に戻るのが難しそうだった 22           3.8              

5 昇給・昇格などが遅れそうだった 43           7.5              

6 収入減となり、経済的に苦しくなる 238         41.6            

7 保育所（園）などに預けることができた 17           3.0              

8 配偶者が育児休業制度を利用した 194         33.9            

9 配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 159         27.8            

10 職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 49           8.6              

11 有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 4             0.7              

12 育児休業を取得できることを知らなかった 19           3.3              

13 その他 37           6.5              

無効、無回答 266         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 838         572            

Q39-1仕事と子育てを両立する上で大変だと感じること【母親】 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 帰宅が遅くなり、子どもを一人にしてしまうこと 337         31.3            

2 子どもが急に病気になった時に、代わりに世話をしてくれる人がいないこと 646         60.0            

3 家族に理解が得られないこと 66           6.1              

4 職場の理解が得られないこと 151         14.0            

5 子どもの他に、世話をしなければならない人がいること 40           3.7              

6 子どもの世話をしてくれる保育所（園）などが、見つからないこと 111         10.3            

7 子どもと接する時間が少ないこと、子どもが寂しがること 597         55.5            

8 その他 86           8.0              

9 特にない 149         13.8            

無効、無回答 93           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1076           

Q39-2仕事と子育てを両立する上で大変だと感じること【父親】 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 帰宅が遅くなり、子どもを一人にしてしまうこと 188         22.4            

2 子どもが急に病気になった時に、代わりに世話をしてくれる人がいないこと 301         35.8            

3 家族に理解が得られないこと 15           1.8              

4 職場の理解が得られないこと 136         16.2            

5 子どもの他に、世話をしなければならない人がいること 8             1.0              

6 子どもの世話をしてくれる保育所（園）などが、見つからないこと 48           5.7              

7 子どもと接する時間が少ないこと、子どもが寂しがること 439         52.3            

8 その他 28           3.3              

9 特にない 219         26.1            

無効、無回答 329         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       840            
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認定こども園について

Q40認定こども園の特徴について知っていること (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ３～５歳の子どもは、保護者の就労に関わらず入園できる 409         55.8            

2 ３～５歳の子どもは、幼稚園と同じ幼児教育が受けられる 350         47.7            

3 ３～５歳の子どもは、幼児教育・保育の無償化制度の適用が受けられる 431         58.8            

4 ０～２歳の子どもは、保護者の就労状況により保育が受けられる 373         50.9            

5 ０～２歳の子どもは、保護者の所得に応じた保育料がかかる 385         52.5            

6 保護者の就労状況により１８：００までの保育を受けられる 323         44.1            

7 給食の提供がある（３～５歳の子どもは有償） 345         47.1            

無効、無回答 436         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       733            

Q41保育所（園）、幼稚園、認定こども園の利用希望 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 保育所（園）または幼稚園 444         41.9            

2 認定こども園 185         17.5            

3 どちらでもよい 301         28.4            

4 わからない 129         12.2            

無効、無回答 110         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1059           

子育て全般について

Q42世帯全員の年間収入合計額 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 収入はない（0円） 3             0.3              

2 1～50万円未満 9             0.8              

3 50～100万円未満 9             0.8              

4 100～200万円未満 36           3.2              

5 200～300万円未満 73           6.5              

6 300～400万円未満 155         13.8            

7 400～500万円未満 214         19.1            

8 500～600万円未満 196         17.5            

9 600～700万円未満 145         12.9            

10 700～800万円未満 90           8.0              

11 800～900万円未満 42           3.7              

12 900万円以上 58           5.2              

13 わからない 91           8.1              

無効、無回答 48           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1121           

Q43子どもの世話やしつけの分担について (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 夫婦で適度に分担されている 712         63.1            

2 同居家族の中で適度に分担されている 168         14.9            

3 だれか一人に集中している 249         22.1            

無効、無回答 40           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1129           
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Q44子育てに関して不安感や負担感を感じることの有無 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 非常に不安や負担を感じる 120         10.6            

2 なんとなく不安や負担を感じる 510         45.0            

3 あまり不安や負担などは感じない 355         31.3            

4 全く感じない 61           5.4              

5 なんともいえない 88           7.8              

無効、無回答 35           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1134           

Q45子育てに関して、日常悩んでいること、不安に思うこと、気になること (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 育児の方法がよくわからないこと 125         11.1            

2 子どもとの接し方に自信が持てないこと 271         24.1            

3 子どもとの時間を十分にとれないこと 403         35.9            

4 話し相手や相談相手がいないこと 67           6.0              

5 仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 418         37.2            

6 子どもの保育に関すること 197         17.5            

7 子どもの教育に関すること 426         37.9            

8 友だち付き合い（いじめ等を含む）に関すること 221         19.7            

9 登園拒否・不登校などの問題について 81           7.2              

10 子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと 132         11.7            

11 配偶者・パートナーと、子育てに関して意見が合わないこと 105         9.3              

12 自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場など周りの見る目が気になること 58           5.2              

13 配偶者・パートナー以外に、子育てを手伝ってくれる人がいないこと 121         10.8            

14 地域の子育て支援サービスの内容や、利用・申込み方法がよくわからないこと 80           7.1              

15 子育て（教育を含む）に伴う経済的な負担が大きいこと 344         30.6            

16 その他 33           2.9              

17 特にない 175         15.6            

無効、無回答 45           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1124           

Q46ストレスにより、子どもに手をあげたり、世話をしなかった経験 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 叩いたり、蹴ったりしてしまったことがある 162         14.4            

2 ひどく叱ったり、嫌味を言ってしまったりしたことがある 585         52.1            

3 育児を放り出してしまったことがある 57           5.1              

4 嫌がらせをしてしまったことがある 35           3.1              

5 その他 17           1.5              

6 特にない 492         43.8            

無効、無回答 46           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1123           

Q47子育ての情報などを共有できる仲間の有無 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 いる 998         88.2            

2 いない 134         11.8            

無効、無回答 37           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1132           
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Q48子育てに関する情報で知りたいこと (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 保育サービスに関する情報 386         37.9            

2 子育て支援センターなどの活動内容 221         21.7            

3 子育てサークルに関する情報 139         13.6            

4 健康や食生活に関する情報 293         28.8            

5 病気や医療施設に関する情報 536         52.6            

6 経験者などからの子育てアドバイス 301         29.5            

7 子ども関連のイベント情報 564         55.3            

8 支援制度などの行政情報 456         44.7            

9 その他 19           1.9              

無効、無回答 150         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1019           

Q49今後、子育ての支援策として、必要だと思う施策 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 子育て支援に関する情報提供 430         38.3            

2 子育てや生活についての相談支援体制 239         21.3            

3 生活や就学のための経済的支援（利用料減免や貸付など） 614         54.7            

4 無料または安価での食料支援（地域食堂・フードバンクなど） 264         23.5            

5 仕事と子育てを両立できる環境づくり（男性の育休取得、家事・育児分担など） 645         57.5            

6 安価で住める住宅の整備 170         15.2            

7 保護者に対する就労支援 311         27.7            

8 地域における子どもの居場所づくり 411         36.6            

9 読み書きや計算などの基本的な学習支援 291         25.9            

10 自然体験や集団遊びなどの多様な活動機会の提供 418         37.3            

11 障がいのある子どもに対する支援 163         14.5            

12 登園拒否・不登校対策 173         15.4            

13 その他 53           4.7              

14 特にない 33           2.9              

無効、無回答 47           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1122           

Q50「子ども第三の居場所事業」は必要だと思うか (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 はい 1049       93.5            

2 いいえ 73           6.5              

無効、無回答 47           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1122           

Q51居住地域は子育てがしやすいと思うか (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 とても子育てしやすい 97           8.6              

2 どちらかといえば子育てしやすい 729         64.6            

3 どちらかといえば子育てしづらい 245         21.7            

4 とても子育てしづらい 58           5.1              

無効、無回答 40           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1169       1129           
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アンケート調査【小学校児童】　集計結果速報

・設問の中で、主に量の見込みの算出に関する日数、回数、時間等の結果は割愛しています。

　回答対象者が非常に少ない設問についても割愛しています。

お住まいの地域について

Q1居住地区 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 上野東部 265         12.0            

2 上野西部 147         6.7              

3 上野南部 59           2.7              

4 小田 61           2.8              

5 久米 86           3.9              

6 花之木 24           1.1              

7 長田 21           1.0              

8 新居 76           3.4              

9 三田 38           1.7              

10 諏訪 4             0.2              

11 府中 133         6.0              

12 中瀬 63           2.9              

13 友生 52           2.4              

14 猪田 45           2.0              

15 依那古 31           1.4              

16 比自岐 7             0.3              

17 神戸 31           1.4              

18 きじが台 6             0.3              

19 古山 13           0.6              

20 花垣 25           1.1              

21 ゆめが丘 199         9.0              

22 柘植 75           3.4              

23 西柘植 71           3.2              

24 壬生野 99           4.5              

25 島ヶ原 31           1.4              

26 河合 97           4.4              

27 鞆田 23           1.0              

28 玉滝 21           1.0              

29 丸柱 9             0.4              

30 山田 87           3.9              

31 布引 5             0.2              

32 阿波 25           1.1              

33 阿保 30           1.4              

34 上津 16           0.7              

35 博要 1             0.0              

36 高尾 1             0.0              

37 矢持 2             0.1              

38 桐ヶ丘 124         5.6              

39 わからない 101         4.6              

無効、無回答 122         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2204           
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お子さんとご家族の状況について

Q2学年 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １年生 456         19.9            

2 ２年生 460         20.0            

3 ３年生 383         16.7            

4 ４年生 352         15.3            

5 ５年生 311         13.5            

6 ６年生 334         14.5            

無効、無回答 30           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2296           

Q3-1きょうだい数 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ０人 140         6.1              

2 １人 278         12.2            

3 ２人 1097       48.1            

4 ３人 599         26.3            

5 ４人 129         5.7              

6 ５人 26           1.1              

7 ６人 7             0.3              

8 ７人以上 3             0.1              

無効、無回答 47           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2279           

Q4回答者 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 母親 2088       90.7            

2 父親 201         8.7              

3 その他 12           0.5              

無効、無回答 25           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2301           

Q5回答者の配偶関係 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 配偶者がいる 2018       87.8            

2 配偶者はいない 280         12.2            

無効、無回答 28           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2298           

Q6主に子育てを行っている方 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 父母ともに 1369       60.1            

2 主に母親 845         37.1            

3 主に父親 27           1.2              

4 主に祖父母 28           1.2              

5 その他 7             0.3              

無効、無回答 50           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2276           

Q7同居家族の人数 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ２人 50           2.2              

2 ３人 334         14.5            

3 ４人 907         39.5            

4 ５人 581         25.3            

5 ６人 239         10.4            

6 ７人以上 186         8.1              

無効、無回答 26           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2323       2297           
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子どもの育ちをめぐる環境について

Q8子どもをみてもらえる親族・知人の有無 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 918         41.6            

2 緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる 1134       51.3            

3 日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 54           2.4              

4 緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる 193         8.7              

5 いずれもいない 271         12.3            

無効、無回答 117         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2209           

Q8-1親族に子どもをみてもらっている状況 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1
祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子

どもをみてもらえる
1034       55.9            

2 祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である 411         22.2            

3 祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 389         21.0            

4 自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 439         23.7            

5 子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 159         8.6              

6 その他 55           3.0              

無効、無回答 13           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1862       1849           

Q8-2友人・知人に子どもをみてもらっている状況 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1
友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子ども

をみてもらえる
119         57.5            

2 友人・知人の身体的負担が大きく心配である 13           6.3              

3 友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 42           20.3            

4 自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 50           24.2            

5 子どもの教育や発育にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 2             1.0              

6 その他 14           6.8              

無効、無回答 13           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 220         207            

Q9子育てをする上で気軽に相談できる人・場所の有無 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 いる／ある 2126       93.0            

2 いない／ない 160         7.0              

無効、無回答 40           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2286           

Q9-1子育てに関する相談先 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 祖父母等の親族 1755       82.9            

2 友人や知人 1652       78.1            

3 近所の人 219         10.3            

4 子育て支援センター・保健センター 79           3.7              

5 ＮＰＯ・ボランティア 7             0.3              

6 保健所 4             0.2              

7 学校 653         30.9            

8 民生委員・児童委員 13           0.6              

9 かかりつけの医師 201         9.5              

10 市役所の窓口（子育て担当） 34           1.6              

11 教育委員会 5             0.2              

12 その他 65           3.1              

無効、無回答 10           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2126       2116           
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お子さんの母親の就労状況について

Q10就労状況【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 1021       44.9            

2 フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 33           1.5              

3 パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 959         42.2            

4 パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 28           1.2              

5 以前は就労していたが、現在は就労していない 210         9.2              

6 これまで就労したことがない 21           0.9              

無効、無回答 54           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2272           

Q11-1-1１週当たりの就労日数【母親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １日 4             0.2              

2 ２日 32           1.6              

3 ３日 146         7.3              

4 ４日 327         16.4            

5 ５日 1322       66.1            

6 ６日 152         7.6              

7 ７日 17           0.9              

無効、無回答 41           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2041       2000           

Q11-1-2１日当たりの就労時間《時》【母親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ２時間未満 0             0.0              

2 ２時間～３時間未満 11           0.6              

3 ３時間～４時間未満 42           2.1              

4 ４時間～５時間未満 171         8.6              

5 ５時間～６時間未満 273         13.8            

6 ６時間～７時間未満 277         14.0            

7 ７時間～８時間未満 366         18.5            

8 ８時間～９時間未満 585         29.6            

9 ９時間～１０時間未満 129         6.5              

10 １０時間～１１時間未満 79           4.0              

11 １１時間～１２時間未満 24           1.2              

12 １２時間以上 22           1.1              

無効、無回答 62           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2041       1979           

Q11-2-1家を出る時刻《時》【母親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ６時前 12           0.6              

2 ６時台 25           1.3              

3 ７時台 544         27.4            

4 ８時台 1110       55.8            

5 ９時台 229         11.5            

6 １０時以降 68           3.4              

無効、無回答 53           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2041       1988           
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Q11-2-3帰宅時刻《時》【母親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １８時前 1222       61.5            

2 １８時台 511         25.7            

3 １９時台 152         7.7              

4 ２０時台 58           2.9              

5 ２１時台 24           1.2              

6 ２２時台 5             0.3              

7 ２３時台 4             0.2              

8 ２４時台 3             0.2              

9 ２５時以降 7             0.4              

無効、無回答 55           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2041       1986           

Q12フルタイムへの転換希望【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 93           9.7              

2 フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 292         30.6            

3 パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 543         56.9            

4 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 26           2.7              

無効、無回答 33           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 987         954            

Q13-1-1就労希望【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 82           38.5            

2 １年より先、一番下の子どもが（　）歳になったころに就労したい 55           25.8            

3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 76           35.7            

無効、無回答 18           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 231         213            

Q13-1-3希望する就労形態【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 フルタイム 15           20.3            

2 パートタイム、アルバイト等 59           79.7            

無効、無回答 2             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 76           74              

Q13-2現在働いていない理由【母親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用できる保育サービスなどがないから 9             7.4              

2 子育てしながらできる仕事がないから 15           12.3            

3 自分の条件に合う仕事がないから 26           21.3            

4 家族などの理解が得られないから 0             0.0              

5 今は、子育てや家事などに専念したいから 46           37.7            

6 その他 26           21.3            

無効、無回答 9             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 131         122            
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お子さんの父親の就労状況について

Q14就労状況【父親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない 1998       97.6            

2 フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である 15           0.7              

3 パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない 16           0.8              

4 パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である 3             0.1              

5 以前は就労していたが、現在は就労していない 15           0.7              

6 これまで就労したことがない 1             0.0              

無効、無回答 278         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2048           

Q15-1-1１週当たりの就労日数【父親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １日 0             0.0              

2 ２日 1             0.0              

3 ３日 28           1.4              

4 ４日 33           1.6              

5 ５日 1410       70.5            

6 ６日 478         23.9            

7 ７日 51           2.5              

無効、無回答 31           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2032       2001           

Q15-1-2１日当たりの就労時間《時》【父親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ２時間未満 2             0.1              

2 ２時間～３時間未満 0             0.0              

3 ３時間～４時間未満 0             0.0              

4 ４時間～５時間未満 1             0.1              

5 ５時間～６時間未満 7             0.4              

6 ６時間～７時間未満 3             0.2              

7 ７時間～８時間未満 81           4.1              

8 ８時間～９時間未満 712         36.2            

9 ９時間～１０時間未満 336         17.1            

10 １０時間～１１時間未満 419         21.3            

11 １１時間～１２時間未満 103         5.2              

12 １２時間以上 301         15.3            

無効、無回答 67           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2032       1965           

Q15-2-1家を出る時刻《時》【父親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ６時前 98           5.0              

2 ６時台 263         13.3            

3 ７時台 1072       54.3            

4 ８時台 433         21.9            

5 ９時台 61           3.1              

6 １０時以降 46           2.3              

無効、無回答 59           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2032       1973           
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Q15-2-3帰宅時刻《時》【父親】 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １８時前 337         17.1            

2 １８時台 525         26.7            

3 １９時台 432         22.0            

4 ２０時台 328         16.7            

5 ２１時台 161         8.2              

6 ２２時台 88           4.5              

7 ２３時台 26           1.3              

8 ２４時台 11           0.6              

9 ２５時以降 58           3.0              

無効、無回答 66           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2032       1966           

Q16フルタイムへの転換希望【父親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 3             15.8            

2 フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 7             36.8            

3 パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 9             47.4            

4 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0             0.0              

無効、無回答 0             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 19           19              

Q17-1-1就労希望【父親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 3             25.0            

2 １年より先、一番下の子どもが（　）歳になったころに就労したい 1             8.3              

3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 8             66.7            

無効、無回答 4             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 16           12              

Q17-1-3希望する就労形態【父親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 フルタイム 5             71.4            

2 パートタイム、アルバイト等 2             28.6            

無効、無回答 1             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 8             7                

Q17-2現在働いていない理由【父親】 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用できる保育サービスなどがないから 0             0.0              

2 子育てしながらできる仕事がないから 0             0.0              

3 自分の条件に合う仕事がないから 5             55.6            

4 家族などの理解が得られないから 0             0.0              

5 今は、子育てや家事などに専念したいから 0             0.0              

6 その他 4             44.4            

無効、無回答 0             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 9             9                
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Q18-1仕事と子育てを両立する上で大変だと感じること【母親】 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 帰宅が遅くなり、子どもを一人にしてしまうこと 743         34.1            

2 子どもが急に病気になった時に、代わりに世話をしてくれる人がいないこと 1093       50.2            

3 家族に理解が得られないこと 112         5.1              

4 職場の理解が得られないこと 186         8.5              

5 子どもの他に、世話をしなければならない人がいること 105         4.8              

6 子どもの世話をしてくれる保育所（園）などが、見つからないこと 53           2.4              

7 子どもと接する時間が少ないこと、子どもが寂しがること 897         41.2            

8 その他 216         9.9              

9 特にない 533         24.5            

無効、無回答 148         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2178           

Q18-2仕事と子育てを両立する上で大変だと感じること【父親】 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 帰宅が遅くなり、子どもを一人にしてしまうこと 366         20.9            

2 子どもが急に病気になった時に、代わりに世話をしてくれる人がいないこと 471         26.8            

3 家族に理解が得られないこと 22           1.3              

4 職場の理解が得られないこと 187         10.7            

5 子どもの他に、世話をしなければならない人がいること 53           3.0              

6 子どもの世話をしてくれる保育所（園）などが、見つからないこと 30           1.7              

7 子どもと接する時間が少ないこと、子どもが寂しがること 640         36.5            

8 その他 60           3.4              

9 特にない 708         40.3            

無効、無回答 571         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       1755           

お子さんの放課後の過ごし方について

Q19一番下の子どもが放課後を過ごす場所 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 自宅 1760       77.7            

2 祖父母宅や友人・知人宅 326         14.4            

3 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 845         37.3            

4 児童館 36           1.6              

5 放課後子ども教室 33           1.5              

6 放課後児童クラブ〔学童保育〕 501         22.1            

7 ファミリー・サポート・センター 6             0.3              

8 その他（公民館、公園など） 196         8.6              

無効、無回答 60           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2266           

Q19-1放課後児童クラブ〔学童保育〕を利用していない理由 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 特に必要ないから 1181       72.3            

2 定員に空きがないから 105         6.4              

3 学校の近くにないから 18           1.1              

4 利用時間が合わないから 46           2.8              

5 利用料が高いから 296         18.1            

6 お子さんが利用したがらないから 284         17.4            

7 保護者の方が利用させたくないから 63           3.9              

8 存在を知らなかったから 5             0.3              

9 その他 153         9.4              

無効、無回答 191         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1825       1634           
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Q20一番下の子どもが放課後を過ごす場所【希望】 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 自宅 1722       77.4            

2 祖父母宅や友人・知人宅 341         15.3            

3 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 891         40.0            

4 児童館 67           3.0              

5 放課後子ども教室 116         5.2              

6 放課後児童クラブ〔学童保育〕 500         22.5            

7 ファミリー・サポート・センター 9             0.4              

8 その他（公民館、公園など） 242         10.9            

無効、無回答 101         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2225           

Q21-1利用希望学年〔放課後児童クラブ〕 (数値回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 １年生 0             0.0              

2 ２年生 8             1.7              

3 ３年生 97           20.4            

4 ４年生 145         30.5            

5 ５年生 48           10.1            

6 ６年生 178         37.4            

無効、無回答 24           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 500         476            

Q21-2-1【土曜日】利用希望〔放課後児童クラブ〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したい 90           19.1            

2 利用する必要はない 380         80.9            

無効、無回答 30           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 500         470            

Q21-2-2【日曜日・祝日】利用希望〔放課後児童クラブ〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したい 47           10.2            

2 利用する必要はない 414         89.8            

無効、無回答 39           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 500         461            

Q21-3【長期休暇期間】利用希望〔放課後児童クラブ〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したい 445         92.1            

2 利用する必要はない 38           7.9              

無効、無回答 17           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 500         483            

お子さんの病気の際の対応について

Q22一番下の子どもが病気やけがで小学校を休んだこと〔1年間〕 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 あった 2005       88.0            

2 なかった 273         12.0            

無効、無回答 48           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2278           
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Q22-1一番下の子どもが小学校を休んだときの対処方法〔1年間〕 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 父親が仕事を休んだ 470         23.7            

2 母親が仕事を休んだ 1594       80.3            

3 （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 485         24.4            

4 父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 223         11.2            

5 病児・病後児保育を利用した 11           0.6              

6 ベビーシッターを利用した 0             0.0              

7 ファミリー・サポート・センターを利用した 1             0.1              

8 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 136         6.9              

9 その他 42           2.1              

無効、無回答 21           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2005       1984           

Q22-2-1病児・病後児保育施設の利用希望 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 できれば病児・病後児保育施設等を利用したかった 128         7.9              

2 利用したいとは思わなかった 1494       92.1            

無効、無回答 26           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1648       1622           

Q22-3病児・病後児保育施設を利用したくない理由 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 523         35.4            

2 事業の質に不安がある 64           4.3              

3 事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない 155         10.5            

4 利用料がかかる・高い 306         20.7            

5 利用料がわからない 207         14.0            

6 親が仕事を休んで対応する 938         63.5            

7 その他 257         17.4            

無効、無回答 17           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 1494       1477           

お子さんの宿泊を伴う一時預かり等の利用について

Q23一番下の子どもについて不定期に利用している事業 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 ファミリー・サポート・センター 8             0.4              

2 ベビーシッター 2             0.1              

3 その他 7             0.3              

4 利用していない 2224       99.3            

無効、無回答 87           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2239           

Q23-1事業を利用していない理由 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 特に利用する必要がない 1931       87.7            

2 利用したい事業が地域にない 99           4.5              

3 地域の事業の質に不安がある 81           3.7              

4 地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない 57           2.6              

5 利用料がかかる・高い 179         8.1              

6 利用料がわからない 141         6.4              

7 自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 162         7.4              

8 事業の利用方法（手続き等）がわからない 207         9.4              

9 その他 61           2.8              

無効、無回答 23           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2224       2201           
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Q24一番下の子どもについて事業利用希望の有無 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したい 181         8.2              

2 利用する必要はない 2030       91.8            

無効、無回答 115         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2211           

Q24-1事業利用の目的 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的 104         59.4            

2 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等 79           45.1            

3 不定期の就労 46           26.3            

4 その他 22           12.6            

無効、無回答 6             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 181         175            

Q25保護者の用事による短期入所生活援助事業利用希望の有無 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 利用したい 134         6.0              

2 利用する必要はない 2106       94.0            

無効、無回答 86           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2240           

Q25-1事業利用の目的〔短期入所生活援助事業〕 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 冠婚葬祭 42           32.1            

2 保護者や家族の育児疲れ・不安 57           43.5            

3 保護者や家族の病気 82           62.6            

4 その他 13           9.9              

無効、無回答 3             

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 134         131            

子育て全般について

Q26世帯全員の年間収入合計額 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 収入はない（0円） 7             0.3              

2 1～50万円未満 11           0.5              

3 50～100万円未満 25           1.1              

4 100～200万円未満 83           3.7              

5 200～300万円未満 142         6.4              

6 300～400万円未満 244         10.9            

7 400～500万円未満 374         16.8            

8 500～600万円未満 422         18.9            

9 600～700万円未満 272         12.2            

10 700～800万円未満 198         8.9              

11 800～900万円未満 105         4.7              

12 900万円以上 157         7.0              

13 わからない 189         8.5              

無効、無回答 97           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2229           

Q27子どもの世話やしつけの分担について (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 夫婦で適度に分担されている 1233       54.1            

2 同居家族の中で適度に分担されている 474         20.8            

3 だれか一人に集中している 572         25.1            

無効、無回答 47           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2279           
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Q28子育てに関して不安感や負担感を感じることの有無 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 非常に不安や負担を感じる 208         9.1              

2 なんとなく不安や負担を感じる 937         41.1            

3 あまり不安や負担などは感じない 771         33.8            

4 全く感じない 165         7.2              

5 なんともいえない 199         8.7              

無効、無回答 46           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2280           

Q29子育てに関して、日常悩んでいること、不安に思うこと、気になること (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 育児の方法がよくわからないこと 116         5.1              

2 子どもとの接し方に自信が持てないこと 364         16.0            

3 子どもとの時間を十分にとれないこと 796         35.1            

4 話し相手や相談相手がいないこと 83           3.7              

5 仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 488         21.5            

6 子どもの保育に関すること 88           3.9              

7 子どもの教育に関すること 903         39.8            

8 友だち付き合い（いじめ等を含む）に関すること 649         28.6            

9 登園拒否・不登校などの問題について 154         6.8              

10 子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと 267         11.8            

11 配偶者・パートナーと、子育てに関して意見が合わないこと 191         8.4              

12 自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場など周りの見る目が気になること 116         5.1              

13 配偶者・パートナー以外に、子育てを手伝ってくれる人がいないこと 136         6.0              

14 地域の子育て支援サービスの内容や、利用・申込み方法がよくわからないこと 74           3.3              

15 子育て（教育を含む）に伴う経済的な負担が大きいこと 636         28.0            

16 その他 79           3.5              

17 特にない 421         18.6            

無効、無回答 58           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2268           

Q30ストレスにより、子どもに手をあげたり、世話をしなかった経験 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 叩いたり、蹴ったりしてしまったことがある 410         18.1            

2 ひどく叱ったり、嫌味を言ってしまったりしたことがある 1398       61.6            

3 育児を放り出してしまったことがある 104         4.6              

4 嫌がらせをしてしまったことがある 66           2.9              

5 その他 34           1.5              

6 特にない 777         34.2            

無効、無回答 57           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2269           

Q31子育ての情報などを共有できる仲間の有無 (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 いる 1993       87.8            

2 いない 277         12.2            

無効、無回答 56           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2270           
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Q32子育てに関する情報で知りたいこと (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 保育サービスに関する情報 175         8.9              

2 子育て支援センターなどの活動内容 162         8.2              

3 子育てサークルに関する情報 81           4.1              

4 健康や食生活に関する情報 460         23.3            

5 病気や医療施設に関する情報 931         47.1            

6 経験者などからの子育てアドバイス 494         25.0            

7 子ども関連のイベント情報 849         43.0            

8 支援制度などの行政情報 780         39.5            

9 その他 63           3.2              

無効、無回答 350         

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       1976           

Q33今後、子育ての支援策として、必要だと思う施策 (複数回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 子育て支援に関する情報提供 683         30.4            

2 子育てや生活についての相談支援体制 384         17.1            

3 生活や就学のための経済的支援（利用料減免や貸付など） 1043       46.4            

4 無料または安価での食料支援（地域食堂・フードバンクなど） 458         20.4            

5 仕事と子育てを両立できる環境づくり（男性の育休取得、家事・育児分担など） 1035       46.1            

6 安価で住める住宅の整備 286         12.7            

7 保護者に対する就労支援 425         18.9            

8 地域における子どもの居場所づくり 762         33.9            

9 読み書きや計算などの基本的な学習支援 474         21.1            

10 自然体験や集団遊びなどの多様な活動機会の提供 718         32.0            

11 障がいのある子どもに対する支援 382         17.0            

12 登園拒否・不登校対策 425         18.9            

13 その他 89           4.0              

14 特にない 141         6.3              

無効、無回答 79           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2247           

Q34「子ども第三の居場所事業」は必要だと思うか (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 はい 2065       92.4            

2 いいえ 170         7.6              

無効、無回答 91           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2235           

Q35居住地域は子育てがしやすいと思うか (択一回答)

№ カテゴリ 件数 比率(%)

1 とても子育てしやすい 157         7.0              

2 どちらかといえば子育てしやすい 1586       70.4            

3 どちらかといえば子育てしづらい 439         19.5            

4 とても子育てしづらい 72           3.2              

無効、無回答 72           

総回答数(左欄)、有効回答数(右欄) 2326       2254           
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〈全般〉

◇子育てしやすいか（前　問51／小　問35）

◇必要だと思う施策（前　問49／小　問33）

〈基本目標１関係〉

◇就学前教育・保育の利用状況（前　問18、前　問19－①）

◇就学前教育・保育の満足度（前　問19－③）

・平日の定期的な就学前教育・保育（幼稚園、保育所(園)など）の利用については、「利用

している」が72.7％に上ります。そのうち、「認可保育所(園)（公立）」が46.2％、「認可保

育所(園)（私立）」が27.4％で、合わせて73.6％が『保育所(園)』を利用しています。

・一方、「公立幼稚園」（9.9％）、「私立幼稚園」（8.0％）を合わせ、『幼稚園』は

17.9％にとどまっています。

 ・就学前教育・保育についての満足度を16項目について訊いたところ、ほとんどの項目で

「大変満足」と「ほぼ満足」を足した『満足度の高い人』が60％以上となり、特に「ウ．子

どもへの接し方・日常の遊び（保育内容）」では83.4％に上りました。

・一方、「利用者間のネットワークづくり」では『満足度の高い人』が44.4％と、比較的少

ない結果となりました。

アンケート調査　コメント      

 ※資料中、前は就学前児童調査（以下、「就学前」と言います。）を、

　小は小学校児童調査（以下、「小学校」と言います。）をそれぞれ示します。

 ・子育てしやすさについて、「とても子育てしやすい」、「どちらかといえば子育てしや

すい」という『肯定的な回答』が、【就学前】で合わせて73.2％、【小学校】で合わせて

77.4％に上りました。

 ・必要だと思う子育て支援策については、両調査とも「仕事と子育てを両立できる環境づく

り」と「生活や就学のための経済的支援」が１位、２位を占め、最も多くなっています。
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◇就学前教育・保育が未利用の理由（前　問20）

◇小学生の放課後の過ごし方（放課後児童クラブの利用状況）（小　問19）

◇放課後児童クラブが未利用の理由（小　問19－①）

◇子育て支援センターの利用状況（前　問27）

◇子育て支援事業の認知度（前　問29オ・カ）

〈基本目標２関係〉

◇母子保健事業、相談事業の認知度（前　問29ア～エ）

・就学前教育・保育が未利用である理由については、「子どもがまだ小さいため」

（43.5％）、「利用する必要がないから」（35.9％）といった『必要ではない』という回答

が多い一方、「利用したいが、教育・保育の事業に空きがないから」も21.6％に上っていま

す。

・小学生が放課後を過ごす場所については、「自宅」（77.7％）、「習い事」（37.3％）に

次いで、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」が22.1％で多くなっています。

・放課後児童クラブ〔学童保育〕を利用していない理由については、「特に必要ないから」

が72.3％と多い一方、「利用料が高いから」が18.1％、「お子さんが利用したがらないか

ら」が17.4％に上っています。

・子育て支援センターの利用状況については、「利用している」が18.7％、「利用していな

い」が81.1％に上っています。

 ・子育て支援事業の認知度について、「利用したことがある」と「知っているが利用したこ

とはない」を合わせた『知っている人』は、「オ．ファミリー・サポート・センター」では

74.6％に上るものの、「カ．子育て支援サイト『伊賀流未来応援の術』」については48.8％

にとどまっています。

・子育て支援事業の認知度について、「利用したことがある」と「知っているが利用したこ

とはない」を合わせた『知っている人』は、「ア．妊婦歯科健康診査」、「イ．妊婦・両親

教室」、「ウ．乳幼児相談」、「エ．離乳食教室」のいずれも90％を超えています。

 　※「エ．離乳食教室」については、ウェブ回答での不備があったため、無回答が多くなっ

ています。
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◇相談相手の有無（前　問９、前　問９－①／小　問９、小　問９－①）

◇必要な情報（前　問48／小　問32）

〈基本目標３関係〉

◇不安・負担感と悩み（前　問44、前　問45／小　問28、小　問29）

◇虐待につながるおそれのある行動（前　問46／小　問30）

◇世帯収入（前　問42／小　問26）

 ・相談相手の有無については、「いる／ある」と回答した人が【就学前】で94.8％、【小学

校】で93.0％に上りました。少数ではあるものの「いない／ない」と回答した人がいます。

 ・「いる／ある」と回答した人の相談相手については、両調査とも「祖父母等の親族」、

「友人や知人」が最も多く、次いで、【就学前】では「保育所(園)・幼稚園・認定こども

園」が、【小学校】では「学校」がそれぞれ多くなっています。

・子育てに関する情報で知りたいことについては、両調査とも「子ども関連のイベント情

報」、「病気や医療施設に関する情報」、「支援制度などの行政情報」が１位、２位、３位

を占め、最も多くなっています。

・子育てに関する不安感・負担感については、「非常に不安や負担を感じる」という人が

【就学前】では10.6％、【小学校】では9.1％となっており、「なんとなく不安や負担を感じ

る」という人を加えると、約半数が不安感や負担感を持っています。

・子育てに関して悩んでいることなどについては、両調査とも「子どもの教育に関するこ

と」が最も多く40％近くに上ります。次いで、【就学前】では「仕事や自分のやりたいこと

が十分できないこと」が、【小学校】では「子どもとの時間を十分にとれないこと」が僅差

で続きます。その他、両調査とも「子育て（教育を含む）に伴う経済的な負担が大きいこ

と」も多く、【小学校】では「友だち付き合い（いじめ等を含む）に関すること」も多く

なっています。

・ストレスによって、子どもに手を挙げたり、世話をしなかった経験を訊いたところ、「ひ

どく叱ったり、嫌味を言ってしまったりしたことがある」が【就学前】で52.1％、【小学

校】で61.6％に上りました。

・世帯収入については、両調査とも「400～500万円未満」、「500～600万円未満」が最も

多くなっています。

・一方、それらの約半分にあたる『200万円未満』の人も、【就学前】で合わせて5.1％、

【小学校】で合わせて5.6％となっています。
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〈基本目標４関係〉

◇育児休業の取得状況（前　問34）

◇取得せず、働き続けている理由（前　問38）

◇仕事と子育ての両立で大変だと思うこと（前　問39／小　問18）

・「育児休業を取得せず、働き続けている」人にその理由を訊いたところ、母親は回答数が

少数であるものの、「収入減となり、経済的に苦しくなる」、「仕事が忙しかった」、「(産

休後に)仕事に早く復帰したかった」が多くなっています。

・一方、父親については、母親同様、「収入減となり、経済的に苦しくなる」、「仕事が忙

しかった」、「配偶者が育児休業制度を利用した」が上位であるものの、「職場に育児休業

を取りにくい雰囲気があった」についても31.1％に上っています。

・仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることについては、母親では、両調査とも「子

どもが急に病気になった時に、代わりに世話をしてくれる人がいないこと」は最も多く、50

～60％に上り、次いで、「子どもと接する時間が少ないこと、子どもが寂しがること」が続

きます。

・一方、父親については、【就学前】では「子どもと接する時間が少ないこと、子どもが寂

しがること」が最も多く、次いで、「子どもが急に病気になった時に、代わりに世話をして

くれる人がいないこと」が続きますが【小学校】では「特にない」が最も多くなっていま

す。

・育児休業を取得した人（回答の「育児休業中に退職した」、「育児休業を取得中であ

る」、「育児休業を取得し、復帰した」の合計）は、母親で56.2％、父親で13.4％となって

います。
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